

Волнительные майские встречи в Шемонаихинском районном музее уже стали традиционными. Несколько лет подряд энтузиасты, такие как Н.Бем, М.Абзалимова, Н.Харченко, В.Чащин и десятки других, страница за страницей, открывали для земляков имя Георгия Гребенщикова, знакомили с его творчеством, непростой биографией. А 16 мая здесь состоялась литературная встреча, посвященная 75-летию писателя-земляка Анатолия Степановича Иванова.

Имя этого современника хорошо знают на родине, шемонаихинцы вместе со всей страной зачитывались его романами, торопились к экранам телевизоров, когда появлялись фильмы, поставленные по его романам. Но, несмотря на это, многое из того, что собравшиеся услышали на литературной встрече, стало настоящим откровением.

Анатолий Степанович родился и учился в Шемонаихе, в школе №1, но



ПАМЯТИ АНАТОЛИЯ ИВАНОВА

13 Сентября, 23 мая, 2003 г.

за право носить имя писателя-земляка боролась Выдрихинская средняя школа. И не случайно ученице этой школы – Анжелике Прониной – была оказана честь привести тематическую экскурсию, с чем она справилась блестяще.

На встрече присутствовала сестра писателя – Раиса Степановна Иванова. В своем выступлении она подчеркнула, что ее любимого брата отличала верность – родному краю (отсюда типажи его романов), школе, семье. Он очень глубоко понимал происходящие в обществе процессы, переживал перестройку, умел настаивать на своем мнении. В заключение Раиса Степановна поблагодарила земляков за добрую память о писателе, за сподвижническую работу, которую ведут работники музея, словесники школ района, местная интеллигенция.

А сподвижничество проявляется по-разному. Например, работники культуры Ольга Кришпенц (соло) и Александр Дмитриев (гитара) исполнили песню – слова взяты из повести Иванова "Алкины песни", а музыку написала Ольга. Наша из-

вестная "Гарусинка" исполнила песню "Возля речки, возля мосту", которую, возможно, не раз слышал от мамы маленький Анатолий. И высоким примером сподвижничества стал поступок группы людей (под руководством Евгения Курдакова), которые увезли землю с Марьиного утеса на могилу писателя.

Настоящим подарком для участников встречи стала демонстрация фото из семейного архива И.Д.Никифорова, где запечатлен наш именитый земляк.

Порадовало всех сообщение, что в этом году в Выдрихинской средней школе учреждена литературная премия имени Иванова, скоро появятся свои номинанты.

Неблагодарное дело – пытаться описать сердечную атмосферу встречи. А именно этим чувством были проникнуты выступления всех участников. И в заключение было принято решение - проводить литературные встречи, посвященные творчеству Иванова, в Выдрихинской школе, а юбилейные, раз в пять лет, в районном музее.

Надежда КОКОРИНА.